



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Hamburg-Nord
Bezirksversammlung

Anfrage nach § 27 BezVG öffentlich CDU-Bezirksfraktion	Drucksachen-Nr.: 21-0078
	Datum: 12.07.2019
	Aktenzeichen:

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum

Sanierung Wellingsbütteler Landstraße 2019 Anfrage gem. § 27 BezVG

Sachverhalt:

Durch die besondere Insellage zwischen dem Alstertal und dem Friedhof Ohlsdorf bedarf es einer sensiblen Planung bei Baumaßnahmen oder Vollsperrungen. Die Wellingsbütteler Landstr. (Bezirk Nord) sowie der Wellingsbütteler Weg, (Bezirk Wandsbek) sind wichtige Hauptverkehrsstraßen und erfüllen eine großräumige Verbindungsfunktion. Wenn es zu Störungen der S Bahnlinie S1 kommt, wird die Wellingsbütteler Landstr. sowie der Wellingsbütteler Weg (Wandsbek) auch für den Busersatzverkehr genutzt. Neben einer Sanierung der Fahrbahn ist hier aber auch die Instandsetzung der Fuß und Radwege dringend notwendig und daher zu begrüßen.

Die Behörde für Wirtschaft, Verkehr und Innovation hat mit der Drucksache 20-6055 von 8.2018 geantwortet, dass die Planungen zur Sanierung und Umgestaltung der Wellingsbütteler Landstraße zwischen Fuhlsbüttler Straße und Borstels Ende (Bezirksgrenze) bearbeitet werden und ab dem Jahr 2021 umgesetzt werden soll. Die Planungen sollen voraussichtlich im zweiten Halbjahr 2019 zur Abstimmung verschickt werden. Die Bauarbeiten sollen Anfang des Jahres 2021 beginnen und Ende des Jahres 2023 abgeschlossen sein.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die zuständige Behörde:

1. Gibt es für diese Baumaßnahme einen aktuellen Terminplan?
 - a. Wenn ja, wann soll die Maßnahme beginnen?
 - b. Wenn ja, wann wird diese im zuständigen Regionalausschuss vorgestellt?

Die Behörde für Wirtschaft, Verkehr und Innovation beantwortet die Anfrage wie folgt:

Zu 1.:

Die bisher genannten Termine sind auch heute noch gültig. Der Baubeginn ist für das Jahr 2021 geplant, die Fertigstellung für das Jahr 2023.

Die Planungen sollen im Rahmen der sog. „ersten Verschickung“ auch im Regionalausschuss Langenhorn-Fuhlsbüttel-Ohlsdorf-Alsterdorf-Groß Borstel vorgestellt werden.

Dies wird voraussichtlich Anfang des Jahres 2020 erfolgen.

2. Mit welchem Sanierungszeitraum wird in der Wellingsbütteler Landstr. (Nord) und dem Wellingsbütteler Weg (Wandsbek) aktuell gerechnet?

Zu 2.:

Die Sanierung der Wellingsbüttler Landstraße im Bezirk Hamburg-Nord und des Wellingsbüttler Wegs in Wandsbek soll zeitgleich in den Jahren 2021 bis 2023 erfolgen.

3. Haben sich die zuständigen Stellen aktuell Gedanken hinsichtlich der Verkehrsbeeinträchtigung während der Bauphase gemacht?
 - a. Wenn ja, wie sieht das Ergebnis aus?

Zu 3.:

Gemeinsam mit den Straßenbauarbeiten sollen auch umfangreiche Leitungsarbeiten von Hamburg Wasser, Gasnetz Hamburg und Stromnetz Hamburg erfolgen. Die Baumaßnahmen sollen koordiniert in einem gemeinsamen Baufeld realisiert werden.

Die Planungen für die einzelnen Projekte laufen gegenwärtig. Diese zeitgleich stattfindenden Maßnahmen müssen abschnittsweise unter Vollsperrung erfolgen. Das gemeinsame Verkehrskonzept wird nach Abschluss der Vorplanungen für die Einzelprojekte erarbeitet.

4. Wann erfolgt die Verschickung zur Abstimmung mit den Trägern öffentlicher Belange über die Sanierung der der Wellingsbütteler Landstr. (Nord) und dem Wellingsbütteler Weg (Wandsbek)?

Zu 4.:

Die Verschickung zur Abstimmung mit den Trägern öffentlicher Belange soll Anfang des Jahres 2020 erfolgen. Die Planungen zur Sanierung der Wellingsbüttler Landstraße und des Wellingsbüttler Wegs werden parallel erarbeitet und zur Abstimmung verschickt.

Dr. Andreas Schott
CDU-Fraktionsvorsitzender

Martina Lütjens
Dr. Petra Sellenschlo

Anlage/n:

Keine